Informationsblatt zur offenen Ganztagsschule

der Mädchenrealschule Niedermünster

Alter Kornmarkt 5, 93047 Regensburg

Tel.: 0941 563201 oder 0941 584038-120
Pädagogisches Konzept
Die der Mädchenrealschule Niedermünster angeschlossene offene Ganztagsschule führen wir als zusätzliches Betreuungs- und Bildungsangebot. Sie bietet die Möglichkeit, Lernen zu lernen, Freizeit zu gestalten, Gemeinschaft zu erfahren und soziale Verantwortung einzuüben.

Die offene Ganztagsschule ist geöffnet von Montag bis Donnerstag, schulfreie Tage und Ferien ausgenommen.

Der geregelte Tagesablauf beginnt mit dem gemeinsamen Mittagessen um 12:55 Uhr, an das sich eine gestaltete Freizeit anschließt. Die eigentliche Lernzeit beginnt um 14:00 Uhr und endet um 16:00 Uhr. Wahlfächer, die die Realschule am Nachmittag anbietet, können wahrgenommen werden.

Die Schülerinnen werden während des Besuchs der offenen Ganztagsschule pädagogisch betreut. In der Hausaufgabenzeit wird Wert gelegt auf eine Atmosphäre der Ruhe, in der die Schülerinnen konzentriert und selbstständig lernen können. Der Austausch der Schülerinnen zu gegenseitiger Hilfe ist zu gegebener Zeit möglich. 

Rechtliche Vorgaben

Die Anmeldung für das jeweilige Schuljahr ist verbindlich. Die angemeldete Schülerin ist im Umfang der angegebenen Wochenstunden zum Besuch der offenen Ganztagsschule als schulischer Veranstaltung verpflichtet. Die Schülerin muss mindestens für zwei Nachmittage und zugleich für sechs Stunden pro Woche angemeldet werden. Befreiungen von der Teilnahmepflicht bzw. eine Beendigung des Besuches während des Schuljahres können von der Schulleitung nur in begründeten Ausnahmefällen aus zwingenden persönlichen Gründen gestattet werden. Ein eigenverantwortliches Verlassen der Schulanlage kommt für Schülerinnen während der Mittagspause im Rahmen schulischer Ganztagsangebote grundsätzlich nicht in Betracht.
Die Anmeldung steht unter dem Vorbehalt, dass die offene Ganztagsschule an der Mädchenrealschule Niedermünster staatlich gefördert wird und die beantragte und genehmigte Gruppenzahl tatsächlich zustande kommt. Es besteht kein Rechtsanspruch auf eine ganztägige Förderung und Betreuung im Rahmen der offenen Ganztagsschule. 

Für die Angebote der offenen Ganztagsschule gelten die Bestimmungen der Bekannt-machung des Bayerischen Staatsministeriums für Unterricht und Kultus zur offenen Ganztagsschule in der jeweils gültigen Fassung (www.km.bayern.de). Mit deren Geltung erklären wir uns einverstanden. Eine Erklärung zur Entbindung von der Verschwiegenheitspflicht gehört mit zur Anmeldung.
Kosten

Das Betreuungsangebot finanzieren der Staat und der Träger, für das Mittagessen fallen Kosten an. Diese betragen 16,00 Euro pro Monat für einen Tag, also maximal 64,00 Euro pro Monat (von Oktober bis einschließlich Juli) und werden bis zum 10. eines Monats eingezogen.
M. Rita Zirngibl

Leiterin der offenen Ganztagsschule
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